

11月1日，美国司法部网站显示，一名57岁的中国商人被指控使用虚假签证进入美国，并且拒绝保释，需一直在迈阿密监狱等待审判。如果欺诈和滥用美国非移民签证两项罪名成立，他将面临最高10年的联邦监禁，和最高25万美元的罚款。这个人，叫施建祥。报道中的“中国商人施建祥”，年龄及姓名均与匿迹的快鹿原董事长施建祥一致。

说到施建祥，可能有些人不太熟悉他的名字，但一说他拍过的电影，相信大家很快就能反应过来。施建祥是快鹿投资集团原董事会的主席，也是电影《叶问3》的总制片人。但正是这么一个拍电影的，却登上了我国的红色通缉榜，甚至靠假身份潜逃至美国而躲过了牢狱之灾。进入美国后，行事还非常高调，连续投资了多家好莱坞影视公司，其中包括在美股上市的Moregan电影公司，以及20多家美国商业机构。

施建祥1964年出生于上海崇明岛，家境非常贫寒，还好自己足够争气，努力考上了大学。毕业后就是找工作积累自己的资本然后创业，和其他企业家创业前的经历非常相似，在1999年时，他就已经在商场打拼了四年的时间，有了一定的资本并且在商界站稳了脚跟。

他并没有停止自己的事业，而是把视线转向了破产公司。有些破产的公司不是没有能力，而是经济实力不行。因此他收购了四家破产公司，其中有一家破产公司上海快鹿电线电缆公司，这对他的事业做出了巨大贡献。他将这家公司进行了扩充和改良，成立了一家房地产公司。

在2009年才进入金融行业，他一直将公司的业务向金融方面发展。尤其是在互联网金融大火期间，他通过自己掌握的P2P概念，将老百姓的钱转移到自己手里。在2014年的时候，就有十几家投资理财公司。在这个时候，事业有成且有钱，因此有很多称号，上海首善、中国优秀民营企业家等等这一类夸奖的称号。

获得巨额资金的施建祥，在黄百鸣的介绍下进入影视行业，并让自己手下的公司制作发行《叶问3》这部电影。施建祥更是利用人们自己对互联网金融的理解，把这

部电影包装成了一步吸引民众投资，并承诺在电影上映后回馈投资者的基金模式。

由他开创的这种互联网加电影的玩法吸引了很多人的关注，并取得了一定的成功。但骗局最终还是被打破了，施建祥金融帝国的崩盘也来自于这场赌局。电影《叶问3》上映后不久，就有网友爆料，某影院晚上有大量的排片，10分钟一轮，场场爆满，并且一张票卖203元。之后，假票房的消息不断在网上传播，最终引来了广电总局的调查。

结果表明，《叶问3》在非正常时间确实存在虚假排场的现象，查实的场次有7600多场，涉及票房3200万元。此外，该片还有5600万元的自己购买的票房，累计共为伪造票房8800万元。很多投资者看到这种情况后，纷纷开始寻找施建祥，想要拿到属于自己的回报。但他们没有想到的是，这时的施建祥已经带着钱离开中国了。据了解，在这场骗局中，共有4万名投资者参与，损失金额达434亿。

上海警方以涉嫌非法集资罪想要将其逮捕，但他已潜逃至美国而躲过了牢狱之灾。而快鹿集团目前已多次被列为失信被执行人，并多次被限制高消费。2018年中纪委国家监委网站发布“百名红通”人员名单，施建祥的名字赫然排在通缉名单里。虽然快鹿集团在国内受到了严厉的查处，施建祥本人也被通缉，但远在美国的他似乎并没有受到太大的影响，反而生活过得越来越滋润。

施建祥走的时候卷走了不少钱，所以到了美国之后依旧在搞投资，将目光放在了好莱坞上，投资也十分大手笔，仿佛在继续完成着他在中国未完成的影视梦。据悉，施建祥不仅投资了多家好莱坞影视公司，还投资了20多家美国商业机构。他在当地的身价一路飙升，还在洛杉矶买下了一栋价值300万美元的豪宅，平常出行坐的都是私人飞机。

无论赚多少钱，施建祥心里都有个小算盘，那就是怎么对自己有利怎么来，他在美国的种种行为也符合“江山易改，本性难移”这句老话。他绞尽脑汁避税，将资产转移到被称为“避税天堂”的加勒比海地区，甚至在美国玩起了之前在国内的套路。

施建祥想和在《叶问3》中结识的朋友泰森一起打造一部真人秀节目，想通过这个节目来进行大量敛财，泰森发现了他的目的，于是与他分道扬镳。

然而，施建祥并没有放弃自己的计划，继续施行一直鼓吹他的项目。一方面做出网站准备宣传，另一方面线下开始不遗余力的鼓吹自己的项目，还请了明星来引流，并且用低投入高回报的字眼来诱惑国内投资者，从他公开的数据当中，该货币的价格在短短7天的时间里，涨幅就达到了3233%。

当然，这无疑是天上掉馅饼的事情并没有等来大量的韭菜，而是等来了警方的调查。因欺诈和滥用美国非移民签证两项罪名被美国警方正式逮捕时，施建祥正在拉斯维加斯出席一场推广期虚拟货币商业机会的论坛活动，宣传他的“加密货币”。而法院以他可能会“逃逸”暂时将他关押，如果法院判决罪名成立，他将面临十年的监禁。

然而，一些华人律师注意到，该罪名并没有指出施建祥在美国行骗，“因为美国警方没有掌握他行骗的证据”。如果我国警方能够掌握施建祥行骗的相关证据和材料，并说服美国司法部，那么是可以被引渡回国接受制裁的。

曾经多么辉煌，现在却显得多么孤独。对于一个商人来说，确实将利益看得非常重，但底线还是要有的。即便是施建祥吸钱无数，而他最终也将面临十年的牢狱之灾。这也算给人们敲响了警钟，君子爱财取之有道。